Probabilités discrétes

Terminale Spé-Math

Rappel sur les probabilités et variables aléatoires

P(@)=0; 0<P(A)<1; P(A) =1-P(A);

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB)
Espérance: E(X) = Zn: x;P(X =x;) ; Variance:V(X) = zn: (z; — E(X))* P(X = ;) ; Ecart-type:o(X) =

V(X)

Loi de Bernoulli Arbre pondéré de la loi binomiale

Loi binomiale

Expérience qui n’a que deux issues /S Répétition de n épreuves de Ber-
possibles : « succes » de probabilité / S\g noulli identiques et indépendantes.
p et «échec » de probabilité 1 — p S X est égale au nombre de succes.
\g/s
. \7 .
Notation : B(p) 5 .. Notation: B(n;p) ; ¢=1-—p
P(X=1)=petP(X=0)=1-p n
S _ — k n—k
E(X)=p \ s=_ POO=k)={ | < xa
V(X) =p(l-p) §/ s E(X)=mnp
o(X) = /p(1—p) ~_ s V(X) =npq
s o(X) = yipd
- -

Probabilités conditionnelles

Probabilité conditionnelle de 1'événement B sachant que 1’événement A est

e _ P(ANB)
réalisé : P4(B) = Nz avec P(A) #0
P . ) ~ card(AnN B)
Cas d’équiprobabilité sur 2 : P4(B) = card(A)

Probabilités composées : P(AN B) = P(A) x P4(B) = P(B) x Pg(A)
Probabilités totales avec { A1, Ao, ..., A,} formant une partition de Q :
P(B)=P(AiNnB)+P(A2NB)+---+ P(A,NB)

P(B) = P(A1)Pa,(B) + P(A2)Pa,(B) + -+ 4+ P(An)Pa, (B)

-
Indépendance de deux événements

A et B indépendants
<= P(ANB)=P(A) x P(B)
<= Pa(B) = P(B)
— Py4) = P(4)

A et B indépendants
<= Aet B indépendants
<= Aet B indépendants

<= Aet B indépendants
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Arbre de probabilité
probabilités simples probabilités conditionnelles probabilités composées : probabilités totales
ysf P(ANS)=P(A) x Pa(S) =~~~ RSN
: : ' \
As : \
: 5 P(ANS)=P(A) x Pa(S) PL8) =
D 2a(8) 5 M ) = P(4) x Pa(5) SNP(ANS)+P(BNS)+P(CNS)
v : : AN A
. . N - /
;P/(S)s; P(BNS)=P(B) x Pg(S) =——-- =7
L2\ : Ny
P57 B \ : e
_ = = o __ 7
PB(?) S P(BQS):P(B) XPB(S) : /7‘\\ \
| : oo MY
“© 5 5 P .
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